

代理商统一配备身份证识别设备,新用户入网一律实名认证,未认证将越来越“麻烦”

手机实名制拒绝“软执行”

本报记者 黄康

近日,工信部进一步规范手机卡实名制相关规定,要求9月1日前,电信企业在其实体营销渠道全面配备二代身份证识别设备,销售手机卡时,必须要求用户出示本人身份证件,并当场在第二代身份证读卡器上进行验证。

这是继2012年全国人大常委会《关于加强网络信息保护的决定》和2013年工信部《电话用户真实身份信息登记规定》发布后,推行手机实名制力度最强的一次。号称“史上最严”的手机号实名制实施情况如何?对非实名制用户有哪些影响?实名制能否根除手机诈骗等违法行为?带着这些问题,记者在北京进行了走访。

实名制开始动真格

9月2日,记者来到北京市海淀区某高校

内的中国移动营业厅,该营业厅门口贴着“自助实名不排队”的海报。记者了解到,在该营业厅,自助办理手机实名制登记,用户只需携带身份证件和手机,通过身份证识别设备扫描身份证件信息,获取手机验证码,在个人信息页面完善家庭住址等信息即可,整个认证过程需一分钟左右。

9月4日,在北京市西城区的中国移动德胜门外大街店,记者询问一位工作人员,未实名是否意味着将被停机?她表示暂未接到相关通知,但建议尽快办理。

而在实名制落实的“薄弱地带”——街边代销点、报刊亭等地,此次规定也有明确表述:没有身份证识别设备的代理商将被取缔代理资格,运营商要对社会营销渠道配发统一标识和代理编号,并在显著位置进行张贴。

在东城区安德路的一家手机号码销售商店,记者未携带身份证件办理电话卡的要求,

遭到了店主拒绝。他说,现在办卡都需要实名制。

一直被称为“监管盲区”的线上业务又如何呢?记者点击进入一家手机卡销售率较高的淘宝天猫店,该店铺醒目位置提示:“亲们,根据国家工信部实名制入网要求,所有顾客下单后,请务必根据页面提示,上传真实有效的二代身份证正反面照片,否则不能发货。”经常网购的王女士告诉记者,实名制政策出台以后,网上购买手机卡,收货需要本人签收,不可代收,签收时还需准备身份证原件和复印件进行身份信息核验,快递员将身份证带回存档。

未认证号码将越来越“麻烦”

据悉,目前市场上的非实名制手机卡用户一般分为四种,机主姓名为“临时账户”,用户名一项中显示为“某某代办”等临时卡;手机卡登记信息不完整;机主姓名与实际使用

者信息不匹配;“集团卡”,机主姓名为单位、经办人姓名。

前来中国移动德外大街营业厅咨询的市民韩女士属于第三种情况。她向记者介绍,自己的手机号是用哥哥的身份证件办理的,这么多年一直用得很好,最近听说这次实名制很严,自己也来问问情况。工作人员告诉她,更换手机号实名使用人的,暂时没有明确规定,为了避免以后的使用带来不必要的麻烦,建议尽快办理实名登记变更,除持本人身份证、手机卡外,还需携带此前登记购买该手机的身份原件原件才可变更。

9月5日,中国联通中关村营业厅,工作人员表示,对于办理实名制认证,该营业厅目前只有本人携相关证件现场办理这一种方式。该工作人员还提醒:“未实名制的手机卡丢失都没法补办,对于不实名的手机号,以后限制都可能越来越多。”对于实名制是否有用的疑问,这名工作人员还表示实名制“也有利于对

用户隐私进行保护”。

实名制后这些难题还待解决

外地号码未实名制是否可以异地办理?对此,各大运营商的工作人员均表示,各地规定不一,只能咨询当地营业厅。这种不便,在京求学七年,刚刚毕业返乡的蒋梦洁深有感触。她现在在杭州工作,但手机号码是北京的,号码用了七年,她还想保留,可杭州的营业厅说要回北京办理实名制认证。她感叹:“这太麻烦了!”

实名制能否在遏制手机电话、短信诈骗方面起到“立竿见影”的效果?某西部省会城市从警十余年的侯警官对此并不认同。他说,现在贩卖身份证件和身份信息的违法行为比较猖獗,这就给了犯罪分子利用虚假信息登记注册手机号码可乘之机。

侯警官告诉记者,犯罪分子从实名制上做文章,不法商家利用一些人贪图便宜的心理,把经过实名制登记的卡,以特别优惠的价格卖给他们。交易成功之后,不法商家立即挂失换卡,那么消费者手上的卡就作废了。消费者吃了哑巴亏,还投诉无门。

实名制下如何保护用户隐私呢?有专家表示,实名制落地后,相关监管部门应该要求运营商加强内部监管,防范并降低信息泄露行为带来的风险。运营商一定要确保客户的信息安全,从制度和技术上“双保险”,这样用户和运营商之间才能建立起牢固的信任关系。

珍爱来之不易和平 推进共同繁荣发展

(上接第1版)

奋发图强 为实现民族复兴努力奋斗

“国强,我们要担当。”9月3日广东番海关关员陈焕桂和同事们一起在“党员之家”观看阅兵直播。他告诉记者,当习总书记握拳高呼“人民必胜”时,同事们沸腾了。“习总书记的讲话感召我们,要弘扬伟大的抗战精神,立足本职,建设强大的祖国,这是每个年轻人的使命。”陈焕桂说。

“70多年前,偌大的华北放不下一张平静的书桌;如今我们则幸运地在校园里安享阳光和知识,此时更当秉承前辈遗志,努力学习,为祖国建设积蓄力量。”北京大学学生会主席王圣博认为,习总书记的讲话不仅回顾了战争历史,还昭示了面向未来的决心,为我们凝聚起了勇往直前的动力和永向光明的信心。

“总书记的讲话给我很大鼓舞,企业家要有责任感、报国心。我们会进一步加大研发投入,培养好科研团队,为建设维护世界和平的人民军队和国家奉献更好的产品、贡献更大的力量。”受邀观礼的全国政协委员、深圳研究生院高科技术集团董事局主席陈列说。

铭记历史,珍爱和平,梦想方能起航。“习近平总书记的重要讲话给我们以启迪,我们要珍惜来之不易的和平环境,紧紧抓住难得的战略机遇期,坚持和平发展、科学发展、创新发展,实现古老民族的浴火重生。”江苏省委副主席、苏州市委书记石泰峰说。

“现在举国上下进入全面建成小康社会决战决胜阶段,我们要满怀自信,弘扬伟大的抗战精神,直面挑战,为推进民族伟大复兴而努力奋斗。”中央社会主义学院第一副院长叶小文说。

共同繁荣 建设人类命运共同体

当今世界,和平与发展是时代主题,共同繁荣是人间正道。习总书记有关“和平发展”“共同繁荣”的讲话内容引发广大群众热议。

“习总书记宣布裁军30万,这是致力于和平发展的对外宣示。”中国工程院副院长徐德龙说,中国纪念这一伟大胜利,决不是对外“显示肌肉”,而是通过铭记70多年前的那段苦难历史,把世界和平与发展的崇高事业推向前进。

“裁军的决定清醒坚定地向世界传递了中国关于和平发展的信心,彰显了大国责任,以实际行动证明了中国维护和平、坚决走和平发展道路,建设人类命运共同体的坚强决心。”中央党校教授辛鸣说。

创作过《家破人亡》《胜利的号角》等一系列抗战题材雕塑作品的国家美术馆馆长吴为山,3日在观礼台上聆听了习总书记的讲话,总书记提出的人类命运共同体意识,让他很感动。“这是我们民族的传统美德,也是相互尊重、平等相处、和平发展、共同繁荣的人间正道。”吴为山说。

“当前国际社会日益成为你中有我,我中有你的命运共同体,面对世界经济的复杂形势和全球性问题,任何国家都不可能独善其身。”中国大学教授杨瑞龙认为,习总书记的讲话无比清晰地传递出这样一种信念,就是要把和平力量聚集在一起,促进人类社会的共同繁荣发展。(新华社北京9月6日电)



(上接第1版)

通报指出,责任追究是全面从严治党的重要利器。没有问责,压力就传导不下去。要认真贯彻十八届中央纪委五次全会的部署,把深化问责作为党风廉政建设和反腐败工作的重要内容和具体抓手,层层传导压力,级级落实责任,实现问责常态化,对违反党的政治纪律和政治规矩、组织纪律,“四风”问题突出、发生顶风违纪问题,出现区域性、系统性腐败

案件的地方、部门和单位,要坚决问责,坚持“一案双查”,综合运用约谈诫勉、通报批评、组织处理、纪律处分等方式,既追究主体责任,又追究监督责任,越往后越严,处理越重,释放有责必问、问责必严的强烈信号。

据悉,2014年4月至2015年1月,河南省纪委立案查处了新乡市市委原常委、市政府原常务副市长贾全明,新乡市委原常委、市委政法委原书记、市公安局原局长孟钢,新乡市府

原副市长崔学勇等3名厅级领导干部。这3起案件涉案金额特别巨大,社会影响特别恶劣,且违纪违法行为主要发生在李庆贵同志担任新乡市委书记期间。河南省委研究决定,给予李庆贵同志党内严重警告处分,免去其领导职务;对新乡市纪委通报批评,并责令其作出检查,市纪委原书记王炳奇同志已被免去职务,决定对其诫勉谈话并责令其作出深刻检查,另行安排工作。

石”,川藏公路才确保了畅通,每年的通车时间达11个月左右。“没有这支一不怕苦、二不怕死的部队建设、养护、保通,根本难以想象!”波密县领导如是评价。

眼下,由于受持续降雨影响,川藏公路多处路段又因泥石流而损毁阻断。武警交通二支队官兵冒着危险,在风雨中连续作业以抢通道路,迄今已快10天!

交通线就是生命线!无数人在为西藏的交通默默奉献、无私耕耘。

随着近年来国家加大对西藏交通建设的投入,西藏交通发展迎来春天。今年6月底,川藏铁路拉萨至林芝段全面开工建设。

在高原建设铁路,面临很多挑战和困难,相比于青藏铁路,拉林铁路建设同样不易。全线不仅山势陡峭,沟谷狭窄,更是我国地壳运动最强烈的地区之一,地质条件极为复杂,存在高烈度地震,地质断裂等难题。

拉林铁路青年突击队队长侯海云,带领队员战斗在工区,食宿在工地,为把拉林铁路建设成安全优质的高原铁路而努力。在建设一线,大批建设者克服严酷的自然条件,挥洒汗水,书写着在世界屋脊上修筑铁路的英雄业绩。

在建设西藏的宏图大业中,数不清到底有多少这样的奉献者。一批又一批来自五湖四海的干部职工和军人,和高原各族人民同心协力,兢兢业业,默默奉献,立下功勋,其精神如高原上的巅峰般伟岸。

在广袤的西藏高原上,在艰苦卓绝的工作实践中,先后还涌现出了一大批英模人物;洛桑单增、都爱群、论白、且增阿旺、仁那、强秋、金淑萍、白确……他们或舍生救人,或因公牺牲,或因操劳过度而撒手人寰,永远长眠在这片神奇大地上。

英雄事迹铸就精神高地。西藏自治区党校副教授万金鹏说,奋战在世界屋脊的英雄们铸就的众多精神品质,是西藏对全国人民宝贵的精神财富,是中华民族精神在青藏高原上生动、具体的体现,深深鼓舞着全国各族人民。

半个世纪以来,为了西藏的繁荣发展,一代代英雄们,爱岗敬业、创造伟业,抛家弃子、无私奉献,甚至付出生命代价。他们把青春和人生献给了雪域高原,留下一座座丰碑,也让精神的力量屹立地球之巅。

中华民族素来仰慕英雄,也从不缺乏英雄,在自然条件极端艰苦、发展和稳定任务极为繁重的西藏,更是如此。有理由相信,英雄的足迹和风骨,将不断激励西藏人民奋勇前进,在实现跨越式发展和长治久安的征程中不断到达新的高度。

(新华社拉萨9月6日电)

为伟大祖国“点赞” 向美好未来进发

——抗战胜利70周年阅兵活动引发广大网民强烈反响

新华社记者

9月3日,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会上,盛大的阅兵活动展示国威军威,凝聚全民力量。连日来,广大网民纷纷为阅兵活动“点赞”。

网民认为,阅兵活动传递出中国捍卫国家安全的强大意志,向全世界展现出中国维护和平正义的决心,提振了爱国主义精神,期待所有中华儿女团结一心,创造更加美好的未来。

磅礴盛况,振奋人心。自2日晚间起,社交媒体就进入阅兵时间,相关文字和图片在微博、微信中“刷屏”。

“太爱我的祖国了!”“热血沸腾”“爱我中华,扬我国威”等留言井喷。网民“老朱”说,钟声和礼炮响起,突然间泪下。山河长城,血肉长城,所有的付出,当有今日。

网民“眷眷lucy”说,看着坦克和飞机经过广场上空,有一种无法抑制的情绪高涨,导弹方队的经过更是让人热血沸腾。泱泱大国气势恢弘,壮我威武军威,作为一个中国人这一刻我无比自豪。

阅兵活动结束后,舆论关注热情不减,大量图片、视频和点评“刷爆”微博、微信和客户端。其中,“老兵齐敬礼”在新浪微博获得超过60万次点赞,“完成受阅任务后士兵的笑容”获得超过30万次点赞。

网民“时光说”说:“这也是老兵们的节日,因为有他们的浴血奋战,才有今天的盛世生活。吾辈不应忘记,不会忘记。我们亦当奋发,不负老兵无私付出。敬礼,再次致敬!”

也有不少网民对抗战老兵寄予了深深的祝福。网民“刘雨潇”呼吁应给抗战老兵更好的照顾,让他们能安享晚年,“这些老爷爷的一生都太不容易了,抛头颅洒热血,用血肉筑

成了保家卫国的长城。希望他们能无忧无虑地安享幸福晚年,期盼下个十年还能见到他们,请一定要安好!”

在新浪微博上,一则帮助抗战老兵寻找遗失纪念章的消息短时间内达到数万转赞量。网民称:“5日,宁夏银川89岁抗战老兵高永福带着自己所有奖章去照相馆拍照,回家路上担心奖章碰瓷,将抗战胜利70周年纪念章摘下放在外衣口袋,结果不慎遗失……”网民“Ahri狐鱼”转载并评论道:“你捡到就只是一个纪念章,但对老人却是一生的荣誉。”

胜利日大阅兵,是对美丽中国的“精神礼赞”,更是开拓未来的“集结号”。

网民“@松果果真”说,苦难中觉醒,危机中奋起,五千年的灿烂文明扎根于神州大地,当今的中华民族已是今非昔比。正视历史,尊重历史,不滥用武力,不蓄谋战争,一个崛起并强大的中国永远都是保卫世界和平的中坚力量。为祖国欢呼,祖国万岁!

据新浪微博统计,截至9月4日21时,与“9·3胜利日大阅兵”相关话题累计阅读量达146亿人次,有2151万人参与微博讨论,4675万人为祖国点赞,点赞2.159亿次破历史记录。

还有许多网民留言祝愿伟大祖国更加繁荣昌盛。网民“李达仁”说,总有一种精神一脉相承,总有一种使命激荡持久,总有一种担当重道远,实现民族复兴,精神支撑是比物质保障更为强大的力量源泉,捍卫和平果实,坚守历史事实与增强综合国力同样重要。

网民“任筱曦”说,对每个中国人来说,“九三阅兵”,是一次增强荣誉、凝聚共识、激发斗志的“空中加油”。只要我们鼓足“筚路蓝缕,以启山林”的股劲,发扬“蛮拼”的精神,奋力推进“四个全面”战略布局,就一定能早日实现中华民族伟大复兴的中国梦。

(据新华社北京9月6日电)

山东首个民用高压船舶岸电系统投运

本报讯 (记者丛民 通讯员郭铁敏 丁国)8月31日,国网山东日照供电公司与日照港集团联合举行“日照港首套船舶岸电系统投运仪式”,标志着山东省首个沿海港口民用高压船舶岸电项目如期竣工送电。该项目预计每年替代电量约230万千瓦时,替代燃油1863吨,每年可为港口节约运行成本约115万元。

今年以来,国网山东电力积极开拓新的电能替代领域,提出青岛、烟台、日照、枣庄、济宁等沿海、沿河城市,要与港口、航运公司等单位开展合作,主动提供供电服务,大力推广港口岸电替代技术。

自2015年2月日照港购置日照至韩国“日照东方”号集装箱客货轮以来,国网山东日照公司积极与山东省能服公司和日照港座谈交流活动。经过与日照港详尽洽谈,达

成两家单位共同推进港口岸电项目的共识。日照港把船舶岸电应用纳入“绿色循环低碳港口”建设目标,列为本年度实施项目计划。

日照港首套民用船舶岸电系统采用高压上船方式,在日照港西港7#变电所内设置800千伏安降压装置,将10千伏/50赫兹工业电源转换成6千伏/50赫兹船用电源。主要设备包括10千伏高压柜1面、变压器1台、6千伏高压柜1面、码头岸电箱1台。岸电和船电之间的负载转移通过并联方式进行,采用不断电方式实现船电与岸电、岸电与船电的无缝负荷转移,系统具备自动/手动方式。

据了解,实施船舶岸电技术,以码头供电系统替代船舶机燃油发电,不但降低了停泊船只的照明、通信、空调、水泵等运行成本,更为重要的是实现了大气污染“零排放”,减少了噪音,具有很好的经济效益和社会效益。

他们选择担当,在对口援藏中发扬“孔繁森精神”

西藏阿里烈士陵园里,苍柏翠绿,庄严肃穆,孔繁森烈士之墓就坐落于此。墓碑两侧的挽联,是对孔繁森一生的真实写照,也道出藏族人民对他的怀念:“一尘不染,两袖清风,视名利安危淡似鸿泥水;两离桑梓,独恋雪域,置民族团结重如冈底斯山。”

如今,年满六旬的吴雨初,每年差不多仍有11个月生活在拉萨。他说:“今生爱上牦牛,更是爱上了西藏,这里是我的家。”

好儿女志在四方,有志者奋斗无悔。多年来,一批批援藏干部,发扬“孔繁森精神”,为祖国西南边陲的建设奉献出自己的聪明才智。

马新明和孙伶伶便是后来者之一。

2010年7月,时任北京市委宣传部机关党委书记、基层处处长的马新明与中科院工作的妻子孙伶伶主动请缨援藏,成为1994年中央开启对口支援西藏工作以来第一对援藏的夫妻。

2013年第六批援藏期满,马新明和孙伶伶又申请继续援藏,成为第七批援藏干部,在雪域高原继续书写报效祖国、奉献边疆的大爱佳话。

5年多来,马新明和北京援藏干部们熬了无数个不眠之夜,创办了大型史诗音乐剧《文成公主》,成为西藏旅游的一张靓丽名片;建成了拉萨群众文体中心、德吉罗布儿童乐园等民生项目,协调中国男子篮球职业联赛在拉萨举办比赛……孙伶伶则主持或参与完成了多项重大科研项目。

由于高寒缺氧,夫妻二人出现失眠、记忆下降等症状。马新明深受痛风、滑膜炎困扰,严重时只能拄拐杖行走,下乡,而孙伶伶不仅严重脱发